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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΟΑΥ 
 
 
Αρ. Ανακοίνωσης: 112023AHCP00518 
 
 

Προς: Προσωπικούς Ιατρούς, Ειδικούς Ιατρούς, Νοσηλευτήρια 
 
 

ΘΕΜΑ:  Δημιουργία νέας κατηγορίας Χρόνιων Ασθενών στο ΓεΣΥ 
 
                 
Ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας, επιθυμεί να ενημερώσει τους παροχείς αναφορικά με τη νέα 
λειτουργία του Συστήματος Πληροφορικής (ΣΠ) η οποία καθίσταται διαθέσιμη στις 24 
Νοεμβρίου 2023. Η εν λόγω λειτουργία αφορά στη σήμανση και διαφοροποιημένη πρόσβαση 
σε υπηρεσίες ειδικών ιατρών και ενδονοσοκομειακής φροντίδας υγείας, των ασθενών οι οποίοι 
υποβάλλονται σε εξωνεφρική κάθαρση.  
 
Με τη νέα αυτή σήμανση, οι εν λόγω ασθενείς θα εντάσσονται στην κατηγορία «Ασθενής σε 
Εξωνεφρική Κάθαρση», και οι Προσωπικοί και Ειδικοί Ιατροί θα έχουν τη δυνατότητα να 
ενημερώνονται  για τους δικαιούχους που διαχειρίζονται, μέσω της υπο-ενότητας «Κατηγορίες 
Χρόνιων Ασθενών» στον κατάλογο δικαιούχων, ή στο πλαίσιο της επίσκεψης στην ενότητα 
«Ιατρικό Προφίλ» αντίστοιχα. 
 
Επιπρόσθετα οι ασθενείς οι οποίοι εντάσσονται στην κατηγορία «Ασθενής σε Εξωνεφρική 
Κάθαρση»  θα έχουν πλέον την δυνατότητα πρόσβασης σε Ειδικό Ιατρό (ΕΙ) με ειδικότητα 
Νεφρολογία χωρίς παραπεμπτικό, ενώ πρόσβαση θα έχουν επίσης και σε νοσηλευτήρια και 
πάλι χωρίς την ανάγκη έκδοσης παραπεμπτικού για ενδονοσοκομειακή φροντίδα υγείας. Για 
τις επισκέψεις σε ΕΙ, οι δικαιούχοι θα καταβάλλουν 6 ευρώ συμπληρωμή, νοουμένου ότι δεν 
έχουν συμπληρώσει τη μέγιστη ετήσια συμπληρωμή τους ή δεν εξαιρούνται από την 
υποχρέωση καταβολής συμπληρωμής. 
 
Η διαδικασία της σήμανσης πραγματοποιείται μέσω αυτοματοποιημένης διαδικασίας στο ΣΠ 
κάθε 24ωρο, και εντάσσει στην εν λόγω κατηγορία δικαιούχους οι οποίοι: 

• έχουν πραγματοποιήσει τουλάχιστον 15 συνεδρίες αιμοκάθαρσης εντός των 
τελευταίων 60 ημερών (δραστηριότητα ZF-041), ή 

• έχουν τη διάγνωση Z49.2 («Άλλη εξωνεφρική κάθαρση») σε τουλάχιστον μία επίσκεψη 
σε Νεφρολόγο, στο πλαίσιο του ΓεΣΥ  

 
Στο τέλος κάθε εβδομάδας, το ΣΠ επανελέγχει τους δικαιούχους που είναι ενταγμένοι στην 
κατηγορία των ασθενών σε «Εξωνεφρική Κάθαρση». Στις περιπτώσεις όπου διαπιστωθεί ότι 
τα πιο πάνω κριτήρια παύουν να υφίστανται, η σήμανση τερματίζεται όπως τερματίζεται και η 
διαφοροποιημένη πρόσβαση των δικαιούχων αυτών με τον τρόπο που περιγράφεται πιο 
πάνω.   
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